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Oznámenie o  podozrení z trestného činu  zneužívania právomoci verejného 
činiteľa a porušovania povinnosti pri správe cudzieho majetku 

   
         Na základe zistených skutočností podávam ako štatutár občianskeho združenia „Svetové 
združenie bývalých politických väzňov“, oznámenie o podozrení zo spáchania trestného činu  
zneužívania právomoci verejného činiteľa a porušovania povinností pri správe cudzieho majetku, 
ktorých  sa mal dopustiť predseda Správnej rady Ústavu pamäti národa (ÚPN) Mgr. Jerguš Sivoš.  
 
         Existuje dôvodné podozrenie zo zneužitia ÚPN z politických dôvodov  politikmi bývalej 
koalície prepojených so špeciálnym prokurátorom Danielom Lipšicom. Týmto evidentne došlo 
k spáchaniu trestného činu zneužívanie právomoci verejného činiteľa predsedom Správnej rady ÚPN, 
ktorý  bol údajne nominovaný do funkcie  Gáborom Grendelom v tom  čase členom OĽaNO.  Je 
zrejme, že  Mgr. Jeguš Sivoš na základe politickej objednávky, niekoľko hodín po zverejnení 
informácií  o tom, že kandidát na prezidenta SR Ivan Korčok pracoval v diplomatických službách bez 
lustračného osvedčenia a zverejnení dokumentov označených znakom „Archivu bezpečnostnich 
složek“ Českej republiky,  týkajúcich  sa    možných kontaktov  Ivana Korčoka s bývalou ŠtB, bez 
toho, aby  ÚPN požiadal  Archiv bezpečnostnich složek v Prahe o stanovisko k pravosti dokumentov, 
vydal 29. 1. 2024 vyhlásenie ktorým tieto informácie označil za podvrh. Následne viaceré média 
blízke opozícii označili zverejnené dokumenty za hoax. S odvolaním sa na vyhlásenie ÚPN vydal 
toho istého dňa 29. 1. 2024 prehlásenie aj Archiv bezpečnostnich složek (ABS) Českej republiky, 
ktorý uviedol, citujem: „Archiv bezpečnostnich složek konstatuje, že není  správcem ani držitelem 
svazkové agendy vzniklé z provenience operativních útvarů  Státní bezpečnosti na Slovensku. 
V rozpore  s tým uvádza, citujem: „Na základě evidencí a šetření Archivu bezpečnostních složek 
nebyly k osobě Ivan Korčok, nar. 4. 4. 1964, dohledány žádné archiválie. Výše uvedená osoba nebyla 
nalezena v dochovaných fondech Státní bezpečnosti ani ve zpracovaných evidencích k archivním 
fondům a sbírkám Archivu. Dále v této věci odkazujeme na vyjádření slovenského Ústavu pamäti 
národa“.  
         Prehlásenie ABS,  je zavádzajúce pretože ÚPN sa vo svojich  rozhodnutiach o žiadostiach 
týkajúcich sa  priznania postavenia účastníka a veterána protikomunistického odboja odvoláva na 
súčinnosť s Archívom  bezpečnostných zložiek v Prahe a Národného archívu v Prahe, kvôli čomu 
zdôvodňuje vzniknuté  prieťahy pri vybavovaní žiadostí.  Viacerými listinnými dôkazmi z archívu 
združenia vieme preukázať, že viaceré dokumenty sa nachádzali práve v uvedených archívoch 
v Prahe a ÚPN o nich nemal vedomosť.   
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          Listinnými a svedeckými dôkazmi je preukázateľné aj dôvodné podozrenie zo  zneužívania 
právomoci verejného  činiteľa  Mgr. Jerguša Sivoša, ktorý je zodpovedný za zmenu metodiky  ÚPN 
vo  veci žiadostí o priznanie postavenia účastníka a veterána protikomunistického odboja po novele 
zákona č. 365/2020 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa zákon č. 274/2007 Z. z. o príplatku k dôchodku 
politickým väzňom s účinnosťou od 1. 1. 2021. Na objednávku  kresťanskej frakcie OĽNO  za 
veteránov protikomunistického odboja označili aj členov reholí,  ktorí boli internovaní po zrušení 
kláštorov. Keďže išlo o priznanie finančného príspevku a  zvýšenie príplatku k dôchodku  
neočakávali,  že žiadosti podajú aj iné oprávnené osoby, ktoré tak neurobili po prijatí zákona č. 
219/2006 Z.z. keďže v tom čase zákon nepriznával žiadny finančný benefit.  ÚPN  účelovo zmenil 
formulár žiadosti a začal žiadosti zamietať pod zámienkou nepreukázania  12 mesačnej aktívnej 
činnosti odboja  proti komunizmu. 
 

 Viacerými dôkazmi je dokázateľné, že Mgr. Jerguš Sivoš je dôvodne podozrivý z prečinu 
porušovania povinností pri správe cudzieho majetku  čoho  sa mal dopustiť ako predseda Správnej 
rady Ústavu pamäti národa. Tieto dôkazy  nepochybne potvrdzujú spoluúčasť,  pre kontroverzné 
názory prepusteného  zamestnanca ÚPN,  Martina Lacka a Jerguša Sivoša, v tom  čase predsedu 
odborov ÚPN, na nezákonnej dohode o vyplatení odstupného v roku 2018 ešte pred konečným 
rozhodnutím súdov.  Dohoda o mimosúdnom urovnaní s náhradou mzdy za tri roky s 5 %- ným 
úrokom  z decembra 2022 je  už len pokračovaním  porušovania povinnosti pri správe cudzieho 
majetku, čím bola spôsobená finančná škoda vo výške 50 000 eur verejnej inštitúcii, 
financovanej štátom.   Vzájomnú dohodu  oboch menovaných potvrdzuje skutočnosť, že Martin 
Lacko mal po nadobudnutí právoplatnosti tzv. medzitýmneho rozsudku v roku 2021, ktorým súd 
určil, že výpoveď je neplatná, de jure už v roku 2021 pracovať opäť v ÚPN, čo sa však nestalo.  Je 
preto evidentné, že mu nikdy  nešlo o zamestnanie v ÚPN ale len o peniaze. 

Tým, že ÚPN nevyužil všetky právne kroky tak,  ako bývalý predseda Správnej rady Ondrej 
Krajňák v spore s Andrejom Babišom,  ostal právoplatný  rozsudok  Krajského súdu  v Bratislave, sp. 
zn.10CoPr/6/2020-488 z 29. 4.  2021, ktorým bol  potvrdený rozsudok Okresného súdu Bratislava III. 
sp. zn. 16Cpr/14/2016 z 25. 7. 2019. Stalo sa tak v čase kedy bol predseda ĽS NS a vtedajší poslanec 
NR SR Marian Kotleba, ktorého Martin Lacko ako zamestnanec ÚPN otvorene podporoval, 
obžalovaný za extrémistický trestný čin, čím sa vytvoril precedens vedúci k motivácii sympatizantov 
a podporovateľov extrémistických politických strán a šíriteľov dezinformácií. 
 
        Mgr. Jerguš Sivoš  ako predseda ÚPN bol, na rozdiel od bývalého predsedu Ondreja Krajňáka, 
účelovo pasívny v pracovnom spore s Martinom Lackom  čím došlo k mimosúdnej dohode a strate 
50 000 eur z peňazí štátu. Rovnako pasívne sa  Mgr. Jerguš Sivoš staval aj k  sporom vo veciach 
žalôb proti ÚPN, ktoré ÚPN prehrával až kým to bývalý predseda Krajňák nezastavil podaniami na 
Najvyšší a Ústavný súd SR.  Existuje dôvodné podozrenie zo zasahovania do činnosti OČTK  vo veci 
trestného  oznámenia zo dňa 3. 3. 2023 podaného policajnému prezídiu, ktoré  bolo nezákonne 
postúpené  vecne nepríslušnému oddeleniu poriadkovej polície obvodného oddelenia polície 
v Ružinove, ktoré podanie zhodilo zo stola. Aj po vydaní uznesenia zo dňa 9. 6. 2023, ktorým 
bola vec zamietnutá bolo podanie zmätočne odstúpené ako potvrdzuje vyrozumenie z 3. 11. 
2023 opäť do Ružinova tomu istému vyšetrovateľovi. Zakrývanie trestnej činnosti predsedu 
Správnej rady  bývalým ministrom vnútra, ktorý z pravdepodobnosťou rovnajúcej sa istote zasahoval 
do činnosti OČTK  potvrdzuje aj článok ÚPN zverejnený na webovej stránke po tom čo  Obvodné 
oddelenie poriadkovej polície v Ružinove vec zamietlo  https://www.upn.gov.sk/sk/policia-odmietla-
trestne-oznamenia-voci-ustavu-pamaeti-naroda/  

K tomuto flagrantnému zasahovaniu do nezávislosti OČTK  dodávam, že, ak nejaký policajt 
odmietne podanie trestného oznámenia, vôbec to nemusí svedčiť o legitímnych postupoch ÚPN, ale 
to môže svedčiť aj o ignorancii samotného policajta sa seriózne vecou zaoberať, resp. o zasahovaní 
do jeho nezávislosti. Nehovoriac o vymožiteľnosti práva, ktoré v tejto spoločnosti je smutnou 
vizitkou. 
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Odôvodnenie 
 
1.  V roku 2013, po tom čo na predsedu Správnej rady  ÚPN dva krát neuspel František Mikloško, 

ktorého podporovala opozícia - KDH, SDKÚ-DS, Most-Híd, OĽaNO a nezaradení poslanci 
Daniel Lipšic a Jana Žitňanská, ani Michal Dzurjanin, ktorého navrhla SaS, bol za predsedu 
Správnej rady zvolený Ondrej Krajňák, nominovaný stranou Smer SD.  Predošlý predseda Ivan 
Petranský  pasívne prehrával spory vedené proti ÚPN o ochranu osobnosti. Zastavil to  Ondrej 
Krajňák v spore s Andrejom Babišom kedy ÚS SR vydal  nález, podľa ktorého žalované má byť 
MV SR ako nástupca FMV a nie ÚPN.  Krajňáka to stálo miesto po novele zákona, ktorá zobrala 
predsedovi právomoc konať samostatne  v súdnych sporoch kvôli čomu sa vzdal funkcie.  
Matovičovej vláde sme po voľbách v roku 2020 navrhovali, aby nominovala  Ondreja  Krajňáka 
za predsedu správnej rady ÚPN, ako zadosťučinenie za to, že sa zasadil o prelomový nález 
Ústavného súdu, ktorý ukončil finančné straty titulom prehratých sporoch proti ÚPN v žalobách 
na ochranu osobnosti podaných osobami vedenými v registroch spolupracovníkov ŠtB.   
Obdobne to urobila vtedajšia vláda v prípade únosu Michala Kováča ml. ktorého nominovala do 
diplomatických služieb. Náš návrh nebol akceptovaný a OĽaNO nominovalo údajne na návrh 
Gábora Grendela na predsedu Správnej rady ÚPN  Mgr. Jerguša Sivoša. Gábor Grendel bol  
v roku 2010  hovorcom ministra vnútra Daniela Lipšica, ktorý bol vtedy podpredsedom 
KDH. Niet pochýb o tom, že na funkciu predsedu Správnej rady ÚPN potrebovali dosadiť 
svojho človeka, ktorý im za to vyjde v ústrety.  Potvrdzuje to vyhlásenie ÚPN na základe 
politickej objednávky niekoľko hodín po zverejnení informácií  o tom, že kandidát na prezidenta 
SR Ivan Korčok pracoval v diplomatických službách bez lustračného osvedčenia a zverejnení 
dokumentov označených znakom „Archivu bezpečnostnich složek“ Českej republiky týkajúcich  
sa    možných kontaktov  Ivana Korčoka s bývalou ŠtB. ÚPN  bez toho, aby požiadal  Archiv 
bezpečnostnich složek v Prahe o stanovisko k pravosti dokumentov, vydal 29. 1. 2024 
vyhlásenie ktorým tieto informácie označil za podvrh. Následne viaceré média blízke 
opozícii označili zverejnené dokumenty za hoax.  S odvolaním sa na vyhlásenie ÚPN vydal 
toho istého dňa 29. 1. 2024 prehlásenie aj Archiv bezpečnostnich složek (ABS) Českej 
republiky, ktorý uviedol, citujem: „Archiv bezpečnostnich složek konstatuje, že není  správcem 
ani držitelem svazkové agendy vzniklé z provenience operativních útvarů  Státní bezpečnosti na 
Slovensku. V rozpore  s tým uvádza, citujem: „Na základě evidencí a šetření Archivu 
bezpečnostních složek nebyly k osobě Ivan Korčok, nar. 4. 4. 1964, dohledány žádné archiválie. 
Výše uvedená osoba nebyla nalezena v dochovaných fondech Státní bezpečnosti ani ve 
zpracovaných evidencích k archivním fondům a sbírkám Archivu. Dále v této věci odkazujeme na 
vyjádření slovenského Ústavu pamäti národa“.  Prehlásenie ABS,  je zavádzajúce pretože ÚPN 
sa vo svojich  rozhodnutiach o žiadostiach týkajúcich sa  priznania postavenia účastníka 
a veterána protikomunistického odboja odvoláva na súčinnosť s Archívom  bezpečnostných 
zložiek v Prahe a Národného archívu v Prahe, kvôli čomu zdôvodňuje vzniknuté  prieťahy pri 
vybavovaní žiadostí.  Viacerými listinnými dôkazmi z archívu združenia vieme preukázať, 
že viaceré dokumenty sa nachádzali práve v uvedených archívoch v Prahe a ÚPN o nich 
nemal vedomosť.  ÚPN  účelovo nezaujal žiadne stanovisko k menovaniu Ivana Korčoka do 
diplomatických  služieb bez osvedčenia o lustrácii v zmysle lustračného zákona.  Je evidentné, 
že predseda Správnej rady ÚPN konal v spojení so skupinou, ktorá má niektoré atribúty 
organizovanej zločineckej skupiny. Teda konal po vzájomnej dohode s touto skupinou tak, aby 
zbavili akéhokoľvek podozrenia z kolaborantstva s bývalým režim spred roku 1989 kandidáta na 
prezidenta SR Ivana Korčoka.  
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Navrhujem preto: 
 aby OČTK prešetrili z akého dôvodu ÚPN nepožiadal Archiv bezpečnostnich složek 

v Prahe o stanovisko k pravosti dokumentov ešte pred tým ako ich označil za podvrh.  
 ak  by sa zistilo, že boli sfalšované ÚPN  mal zo zákona podať trestné oznámenie pre 

falšovanie a pozmeňovanie verejnej listiny, úradnej pečate, úradnej uzávery, úradného znaku 
a úradnej značky.  Existujú len dve možnosti, buď boli dokumenty zámerne podstrčené osobe, 
ktorá ich zverejnila na internete a tá ich v dobrej vier považovala za pravé, alebo sú 
dokumenty autentické.  

 
Dôkaz: 1.Dokumenty zverejnené na internete PDF 

         2. Prohlášení Archivu bezpečnostních složek k dokumentům, které se v rámci prezidentské kampaně na 

Slovensku objevily na sociálních sítích 
Praha, 29. leden 2024 – V souvislosti se šířením digitalizovaných dokumentů s vodoznakem naší instituce, Archiv 
bezpečnostních složek konstatuje, že není správcem a držitelem svazkové agendy vzniklé z provenience operativních 
útvarů Státní bezpečnosti na Slovensku. Na základě evidencí a šetření Archivu bezpečnostních složek nebyly k osobě Ivan 
Korčok, nar. 4. 4. 1964, dohledány žádné archiválie. Výše uvedená osoba nebyla nalezena v dochovaných fondech Státní 
bezpečnosti ani ve zpracovaných evidencích k archivním fondům a sbírkám Archivu. Dále v této věci odkazujeme na 
vyjádření slovenského Ústavu pamäti národa zde: https://www.facebook.com/ustav.pamati.naroda 
 
2. Viacerými listinnými dôkazmi je preukázateľné dôvodné podozrenie zo  zneužívania právomoci 

verejného  činiteľa  Mgr. Jerguša Sivoša, ktorý je zodpovedný za zmenu metodiky  ÚPN vo  veci 
žiadostí o priznanie postavenia účastníka a veterána protikomunistického odboja po novele zákona 
č. 365/2020 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa zákon č. 274/2007 Z. z. o príplatku k dôchodku 
politickým väzňom s účinnosťou od 1. 1. 2021. Na objednávku  kresťanskej frakcie OĽNO  za 
veteránov protikomunistického odboja označili aj členov reholí,  ktorí boli internovaní po zrušení 
kláštorov. Keďže išlo o priznanie finančného príspevku a  zvýšenie príplatku k dôchodku  
neočakávali,  že žiadosti podajú aj iné oprávnené osoby, ktoré tak neurobili po prijatí zákona č. 
219/2006 Z.z. keďže v tom čase zákon nepriznával žiadny finančný benefit.  ÚPN  účelovo zmenil 
formulár žiadosti a podané žiadosti  začal  zamietať pod zámienkou nepreukázania  12 mesačnej 
aktívnej činnosti odboja  proti komunizmu. Porušenie zákona  a účelovosť postupu ÚPN 
potvrdzuje  odpoveď generálneho riaditeľa právnej sekcie Ministerstva spravodlivosti SR 
Mgr. Matúša Sopatu  č. 11951/2022/142 zo dňa 20. 6. 2022. Z uvedenej odpovede  citujeme: 
Z ustanovenia  § 6 zákona č. 219/2006 Z.z. o protikomunistickom odboji nevyplýva, že by 
podmienkou preto, aby osoba bola považovaná za politického väzňa ako účastník 
protikomunistického odboja, musela  preukázať aktívny  odpor proti komunistickej moci  
verejnými občianskymi postojmi  alebo činmi odporu počas 12 mesiacov. Osobitne ani politickí 

väzni, ktorí boli v období  rokov 1948-až 1946 civilnými osobami protiprávne  násilne 

odvlečenými do bývalého Zväzu sovietskych socialistických republík  a do táborov, ktoré mal 
bývalý Zväz sovietskych socialistických republík  zriadené v iných štátoch. Dodávam, že 
preukazovanie 12 mesačného aktívneho odporu sa až do prijatia novely zákona vyžadovalo len 
v prípade žiadosti o priznanie postavenia účastníka protikomunistického odboja, ktorý nebol 
väznený, násilne odvlečený alebo bol zaradený do vojenských táborov nútených prác. Z dôvodu 
porušenia zákona č. 219/2006 Z.z. bolo podané trestné oznámenie bývalým funkcionárom 
Konfederácie politických väzňov Ing. Karolom Rosenbergom, bytom Jesenského č. 2059/2,  903 
01  Senec, Tel.: 0910 932 514,  email:  karolrosenberg@gmail.com, ktorého navrhujem 
vypočuť ako svedka. Konanie predsedu Správnej rady  ÚPN je obzvlášť zavrženiahodné najmä 
preto, lebo ÚPN pod jeho vedením od roku 2021 začal cynicky traumatizovať obete komunizmu 
a dokonca aj obete stalinských gulagov, ktorým príbuzní zahynuli v pracovných táboroch na 
sklonku ich života nezmyselným kádrovaním a prieťahmi trvajúcimi aj dva roky po ktorých boli 
žiadosti odmietané a viacerí žiadatelia vo vysokom veku sa rozhodnutia ÚPN ani nedožili.  

Dôkaz: Odpoveď generálneho riaditeľa právnej sekcie Ministerstva spravodlivosti SR Mgr. Matúša Sopatu  č. 
11951/2022/142 zo dňa 20. 6. 2022 
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  Pre rozsiahlosť listinných dokumentov a príloh tieto predložím OČTK vrátane listu vtedajšieho podpredsedu NR SR 
Gábora Grendela zo dňa 10. 2. 2022. 
 
 
3. Viacerými dôkazmi je dokázateľné, že Mgr. Jerguš Sivoš je dôvodne podozrivý z prečinu 

porušovania povinností pri správe cudzieho majetku  čoho  sa mal dopustiť ako predseda Správnej 
rady Ústavu pamäti národa. Tieto dôkazy  nepochybne potvrdzujú spoluúčasť  pre kontroverzné 
názory prepusteného  zamestnanca ÚPN Martina Lacka a Jerguša Sivoša, v tom  čase predsedu 
odborov ÚPN, na nezákonnej dohode o vyplatení odstupného v roku 2018 ešte pred konečným 
rozhodnutím súdov.  Dohoda o mimosúdnom urovnaní s náhradou mzdy za tri roky s 5 %- ným 
úrokom  z decembra 2022 je  už len pokračovaním  porušovania povinnosti pri správe cudzieho 
majetku, čím bola spôsobená finančná škoda vo výške 50 000 eur verejnej inštitúcii, financovanej 
štátom.   Vzájomnú dohodu  oboch menovaných potvrdzuje skutočnosť, že Martin Lacko mal po 
nadobudnutí právoplatnosti tzv. medzitýmneho rozsudku v roku 2021, ktorým súd určil, že 
výpoveď je neplatná, de jure už v roku 2021 pracovať opäť v ÚPN, čo sa však nestalo.  Je preto 
evidentné, že mu nikdy  nešlo o zamestnanie v ÚPN ale len o peniaze. Tým, že ÚPN nevyužil 
všetky právne kroky tak,  ako bývalý predseda Správnej rady Ondrej Krajňák v spore s Andrejom 
Babišom,  ostal právoplatný  rozsudok  Krajského súdu  v Bratislave, sp. zn.10CoPr/6/2020-488 
z 29. 4.  2021, ktorým bol  potvrdený rozsudok Okresného súdu Bratislava III. sp. zn. 
16Cpr/14/2016 z 25. 7. 2019. Stalo sa tak v čase kedy bol predseda ĽS NS a vtedajší poslanec NR 
SR Marian Kotleba, ktorého Martin Lacko ako zamestnanec ÚPN otvorene podporoval, 
obžalovaný za extrémistický trestný čin, čím sa vytvoril precedens vedúci k motivácii 
sympatizantov a podporovateľov extrémistických politických strán a šíriteľov dezinformácií. Mgr. 
Jerguš Sivoš  ako predseda ÚPN bol na rozdiel od bývalého predsedu Ondreja Krajňáka účelovo 
pasívny v pracovnom spore s Martinom Lackom  čím došlo k mimosúdnej dohode a strate 50 000 
eur z peňazí štátu. Rovnako pasívne sa  Mgr. Jerguš Sivoš staval aj k  sporom vo veciach žalôb 
proti ÚPN, ktoré ÚPN prehrával až kým to bývalý predseda Krajňák nezastavil podaniami na 
Najvyšší a Ústavný súd SR.  

 
4.  Existuje dôvodné podozrenie zo zasahovania do činnosti OČTK vo veci nami podaného 

trestného  oznámenia z 3. 3. 2023 policajnému prezídiu, ktoré  bolo nezákonne postúpené  
vecne nepríslušnému oddeleniu poriadkovej polície obvodného oddelenia polície v Ružinove, 
ktoré podanie zhodilo zo stola. Aj po vydaní uznesenia zo dňa 9. 6. 2023, ktorým bola vec 
zamietnutá bolo podanie zmätočne odstúpené, ako potvrdzuje vyrozumenie z 3. 11. 2023,  
opäť do Ružinova tomu istému vyšetrovateľovi, čo potvrdzujú listinné dôkazy v prílohe. 
Zakrývanie trestnej činnosti predsedu Správnej rady ÚPN bývalým ministrom vnútra, ktorý 
z pravdepodobnosťou rovnajúcej sa istote zasahoval do činnosti OČTK  potvrdzuje aj článok ÚPN 
zverejnený na webovej stránke po tom čo  Obvodné oddelenie poriadkovej polície v Ružinove vec 
zamietlo https://www.upn.gov.sk/sk/policia-odmietla-trestne-oznamenia-voci-ustavu-pamaeti-
naroda/  
Vo veci porušovanie povinnosti pri správe cudzieho majetku boli podané žiadosti a podnety na 
vykonanie kontroly a auditu ÚPN, Úradu vlády SR, Ministerstvu financií SR, Kancelárii 
prezidenta republiky, ministerstvu spravodlivosti SR a Kancelárii národnej rady SR. Všetky 
žiadosti a podnety  boli odmietnuté o čom môžeme OČTK predložiť odpovede uvedených 
inštitúcií.  

Dôkazy:  
1. oznámenie porušovanie povinností pri správe cudzieho majetku zo dňa 3. 3. 2023 
2. vyrozumenie o odstúpení tr. zoznámenia  zo 7. 3. 2023 
3. vyrozumenie o odstúpení tr. zoznámenia  z 13. 3. 2023 
4. uznesenie OO PZ Ružinov z 9.6.2023 
5. opakované vyrozumenie o odstúpení tr. zoznámenia  z 3. 11. 2023 
6. doplnenie spisu -upovedomenie z 22. 11. 2023 
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Prílohy: 
1. dokument ABS zverejnený na internete 
2. odpoveď generálneho riaditeľa právnej sekcie MS  SR zo dňa 20. 6. 2022 
3. oznámenie porušovanie povinností pri správe cudzieho majetku zo dňa 3. 3. 2023 
4. vyrozumenie o odstúpení tr. zoznámenia  zo 7. 3. 2023 
5. vyrozumenie o odstúpení tr. zoznámenia  z 13. 3. 2023 
6. uznesenie OO PZ Ružinov z 9.6.2023 
7. vyrozumenie o odstúpení tr. zoznámenia  z 3. 11. 2023 
8. doplnenie spisu -upovedomenie z 22. 11. 2023 

 
S úctou 

 
František Bednár 
 predseda SZBPV 
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f':El MINISTERSTVO

� SPRAVODLIVOSTI 
SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

Vaše číslo/list zo dňa: Naše číslo/záznam: 

11951/2022/143 

VEC: Odpoveď na podanie 

Vážený pán 

Ing. Karol Rosenberg 

Jesenského č. 2059/2 

903 01 Senec 

Vybavuje/klapka: 

Mgr.Tadlová/91202 

Bratislava 

20.06.2022 

Ministerstvu spravodlivosti Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo") bolo dňa 14.06.2022 

doručené Vaše e-mailové podanie, ktoré bolo následne dňa 15.06.2022 doplnené ďalšími tromi 

samostatnými e-mailovými podaniami, vo vzťahu ku ktorým uvádzame nasledovné. Okrem toho ste sa 

na ministerstvo opakovane obrátili iv minulosti, a to tak v pozícii zástupcu konkrétnych osôb pri riešení 

ich postavenia ako účastníkov protikomunistického odboja, ako aj v pozícii osoby, ktorá vníma 
nepriaznivo rozhodovanie príslušných orgánov o priznaní postavenia účastníkov protikomunistického 

odboja a má návrhy na zlepšenie. Vo svojich podaniach ste vyjadrili potrebu osobného stretnutia na 

úrovni konkrétnych referentov a mňa ako vedúceho zamestnanca. 

K uvedenému v prvom rade uvádzame, že aktuálne vystupujete ako splnomocnený zástupca 
minimálne dvoch osôb, ktoré požiadali-ministerstvo o preskúmanie rozhodnutia Ústavu pamäti národa 

(ďalej len „ÚPN") o nepriznaní postavenia účastníka protikomunistického odboja a avizujete, že budete 

vykonávať aktivity smerujúce k tomu, aby ste boli zástupcom ďalších. Je okrem toho zrejmé, že nie je 

úplne možné vo Vašej situácii vylúčiť, že prípadné stretnutie by reagovalo i na konkrétne prípady, 

o ktorých ministerstvo rozhoduje. Za tohto stavu vnímame možnosť uskutočnenia takéhoto

pracovného stretnutia za nevhodnú.

Ak má byť predmetom stretnutia Vaša snaha presvedčiť štátnych zamestnancov ministerstva 

o správnosti Vášho výkladu príslušných právnych predpisov, takéto stretnutie považujeme za 

zbytočné. V prvom rade ministerstvo, resp. konkrétni štátni zamestnanci ministerstva pripravujúci 

podklady pre ministerku, s obsahom Vašich právnych záverov v princípe súhlasí. Z ustanovenia § 6 
zákona č. 219/2006 Z. z. o protikomunistickom odboji nevyplýva, že by podmienkou preto, aby osoba 

bola považovaná za politického väzňa ako účastník protikomunistického odboja, musela preukázať 

aktívny odbor proti komunistickej moci verejnými občianskymi postojmi alebo činmi odporu počas 

aspoň 12 mesiacov. Osobitne ani politickí väzni, ktorí boli v období rokov 1948 až 195,3 zaradení do 

vojenských táborov nútených prác, alebo boli v rokoch 1944 až 1946 civilnými osobami protiprávne 

násilne odvlečenými do bývalého Zväzu sovietskych socialistických republík a do táborov, ktoré mal 

bývalý Zväz sovietskych socialistických republfk zriadené v iných štátoch.

Ak ide ale o osobu, ktorá má byť politickým väzňom z dôvodu, ie bola obmedzená na osobnej slobode 

väznením pre svoj aktívny odboj proti komunistickej moci z dôvodov politických, náboženských, či 

z ďalších dôvodov súvisiacich s protikomunistickým odbojom,je potrebné preukázať splnenie uvedenej 

podmienky a práve na posúdení splnenia tejto podmienky stojí viacero aktuálne prejednávaných 

prípadov. 

Ministerstvo spravodlivosti SR I Račianska 71 1 813 11 1 Bratislava I Slovenská republika 

tel.: 02/88891202 1 e-mail:iveta.tadlova@justice.skIwww.justice.gov.sk 
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         Poprad 3. 3. 2023 
  

Oznámenie o možnom podozrení z trestného činu  porušovania povinnosti pri 
správe cudzieho majetku 

   
         Na základe zistených skutočností podávam ako štatutár občianskeho združenia oznámenie 
o podozrení z možného spáchania trestného činu  porušovania povinností pri správe cudzieho 
majetku resp. zneužívania právomoci verejného činiteľa.   
              V nadväznosti na podanie zo dňa 15. 2. 2023, označené ako „Podnet na vykonanie 
auditu a kontroly činnosti  Ústavu pamäti z dôvodu porušovania  zákona č. 553/2002 Z.z. o pamäti 
národa“, v ktorom boli uvedené skutočnosti o možnom podozrení z trestnej činnosti, som bol 
vyrozumený  oznámením Kancelárie predsedu vlády SR  č. 3406/2003/KPV zo dňa 27. 2. 2023,  
že v súvislosti s podozrením na možnú trestnú činnosť v zmysle zákona sú príslušné o tom 
rozhodovať výlučne  orgány činné v trestnom konaní.  

 
Podanie podnetu dozornej rade ÚPN, je za súčasnej situácie  v ÚPN kontraproduktívne, 

pretože dozorná rada dlhodobo neplní svoje úlohy.  
 
Podnet zo dňa 15. 2. 2023, ktorý je prílohou podania, doplňujem o skutočnosti zakladajúce 

dôvodné podozrenie z možného spáchania trestného činu porušovanie povinnosti pri správe cudzieho 
majetku, resp. zneužívania právomoci verejného činiteľa  formou spolupáchateľstva. 

 
Ako potvrdzujú skutočnosti uvedené na  

https://sk.wikipedia.org/wiki/Ondrej_Kraj%C5%88%C3%A1k_(dokumentarista) citujem: „Ešte pred 
rozhodnutím súdu, ako informoval 18. mája 2018 vtedajší hovorca ÚPN Jerguš Sivoš internetový 
portál "napalete", ÚPN v roku 2018 vyplatil 6 mesačné odstupné Martinovi Lackovi a Jánovi 
Bobákovi, čo ÚPN účelovo zatajil pred Okresným súdom Bratislava III, ktorému Martin Lacko 
predložil pri podaní žaloby oznámenie podané ÚPN, že trvá na pokračovaní zamestnania v ÚPN. 
Podľa ustanovenia § 76 zákonníka práce, v prípade okamžitého ukončenia pracovného pomeru aj 
v prípade menej závažného porušenia pracovnej disciplíny nárok na odstupné nevzniká.“ 

 
Z podnetu zo dňa 15. 2. 2023 je zrejme, že  po potvrdení rozsudku Krajským súdom 29. 

4. 2021, ÚPN  nevyužil všetky dostupné právne prostriedky, vrátane mimoriadneho opravného 
prostriedku - dovolania podaného  Najvyššiemu súdu SR a ústavnej sťažnosti tak, ako to urobil 
Ondrej Krajňák, bývalý predseda Správnej rady ÚPN v spore s Andrejom Babišom. 
 
          Dôvodné podozrenie zo spáchania  trestného činu porušovania povinností pri správe cudzieho 
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majetku, resp. zneužívania právomoci verejného činiteľa  potvrdzuje dohoda Martina Lacka 
s vtedajším  vedením ÚPN, v čase kedy  bol predsedom odborov ÚPN Jerguš Sivoš, ktorý je v 
súčasnosti  predsedom Správnej rady ÚPN.  O existencii dohody  informoval verejnosť  internetový 
portál www.napalete.sk v článku z názvom ÚPN odškodní historika Martina Lacka  z 18. mája 
2018, teda v čase kedy ešte Okresný súd nerozhodol o žalobe Martina Lacka.  
https://www.napalete.sk/upn-odskodni-historika-martina-lacka/ 
 

Z dohody s Martinom Lackom a Jánom Bobákom, v neprospech ÚPN sa  usvedčil samotný 
Jerguš Sivoš, ktorý uviedol citujem:  „ÚPN obom vyplatí odstupné v zmysle Zákonníka práce a 
pracovnej zmluvy, ktoré im pôvodne nebolo vyplatené,“ potvrdil hovorca ústavu Jerguš Sivoš. Obaja 
tak dostanú šesťmesačný plat. „Sumu nebudeme zverejňovať. V každom prípade, ani jeden z nich 
nedostane navyše nijaké finančné prostriedky a ÚPN nemusí platiť ani úroky z omeškania,“ dodal 
Sivoš.  

Ide o dohodu, na ktorej sa všetky strany dohodli počas súdneho sporu. Lacko aj Bobák vedú s 
ústavom – každý za seba – aj druhý súd. V týchto konaniach ide o neplatnosť výpovede. Martin Lacko 
prirovnal výpoveď, ktorú mu dal vtedajší šéf ústavu Ondrej Krajňák, k totalitným praktikám a 
existenčným trestaniam nepohodlných intelektuálov za ich názory.“  

 
 Dohoda o vyplatení odstupného  je preukázateľne nezákonná  pretože,  nárok na odstupné  
podľa § 76 vznikne iba v tom prípade, ak bol pracovný pomer ukončený z dôvodov uvedených v 
ustanovení § 63 ods. 1 písm. a) alebo písm. b)  zákonníka práce alebo z dôvodu, že zamestnanec 
stratil vzhľadom na svoj zdravotný stav podľa lekárskeho posudku dlhodobo spôsobilosť vykonávať 
doterajšiu prácu. Ak sa pracovný pomer ukončoval z dôvodov uvedených v § 63 ods. 1 písm. a) až c) 
tento dôvod musí byť v dohode uvedený. Okamžité skončenie pracovného pomeru  s Martinom  
Lackom a Jánom Bobákom však bolo podľa ustanovenia § 63 ods. písm. e), teda dôvody pre 
ktoré by s ním zamestnávateľ mohol okamžite skončiť pracovný pomer pre závažné porušenie 
pracovnej disciplíny. Aj pre menej závažné porušenie pracovnej disciplíny možno dať zamestnancovi 
výpoveď, ak bol v posledných šiestich mesiacoch v súvislosti s porušením pracovnej disciplíny 
písomne upozornený na možnosť výpovede.  
https://ficek.sk/vyplatenie-odstupneho-zamestnavatelom-po-skonceni-pracovneho-pomeru-17090 
 

ÚPN ako žalovaný v pracovnom spore s Martinom Lackom vedenom na Okresnom súde 
Bratislava III, sp. zn. 16Cpr/14/2016  zámerne zatajil  existenciu dohody o vyplatení 
odstupného zo začiatku roka 2018, čím pred súdom zatajil dôležité skutočnosti pre konečné 
rozhodnutie súdu, ktorým bol rozsudok zo dňa 25. 7. 2019, nakoľko súd mal rozhodovať 
o pokračovaní pracovného sporu čo po vyplatení odstupného už bolo právne irelevantné   
Rovnako  ich ÚPN zatajil aj vo veci odvolania pred Krajským súdom Bratislava, ktorý 
rozsudok potvrdil 29. 4. 2021. 
 

 Uvedené skutočnosti  nepochybne dokazujú spoluúčasť  Martina Lacka a Jerguša Sivoša, 
v tom  čase predsedu odborov ÚPN, na nezákonnej dohode o vyplatení odstupného v roku 2018 ešte 
pred konečným rozhodnutím súdov.  Dohoda o mimosúdnom urovnaní s náhradou mzdy za tri roky 
s 5 %- ným úrokom  z decembra 2022 je  už len pokračovaním  porušovania povinnosti pri správe 
cudzieho majetku, čím bola spôsobená značná finančná škoda verejnej inštitúcii, financovanej 
štátom.   Vzájomnú dohodu  oboch menovaných potvrdzuje skutočnosť, že Martin Lacko mal po 
nadobudnutí právoplatnosti tzv. medzitýmneho rozsudku v roku 2021, ktorým súd určil, že výpoveď 
je neplatná, de jure už v roku 2021 pracovať opäť v ÚPN, čo sa však nestalo.  Je preto evidentné, že 
mu nikdy  nešlo o zamestnanie v ÚPN ale len o peniaze. 

V rozpore s tým Martin Lacko pritom ako potvrdzuje odôvodnenie rozsudku  OS Bratislava 
III v bode č. 1 sa domáhal, aby súd určil, že pracovný pomer naďalej trvá na preukázanie čoho  súdu 
predložil  oznámenie o trvaní na ďalšom zamestnaní zo dňa 29. 8. 2016. 
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Tým, že ÚPN nevyužil všetky právne kroky tak,  ako bývalý predseda Správnej rady Ondrej 

Krajňák v spore s Andrejom Babišom,  ostal právoplatný  rozsudok  Krajského súdu  v Bratislave, sp. 
zn.10CoPr/6/2020-488 z 29. 4.  2021, ktorým bol  potvrdený rozsudok Okresného súdu Bratislava III. 
sp. zn. 16Cpr/14/2016 z 25. 7. 2019. Stalo sa tak v čase kedy bol predseda ĽS NS a vtedajší poslanec 
NR SR Marian Kotleba, ktorého Martin Lacko ako zamestnanec ÚPN otvorene podporoval, 
obžalovaný za extrémistický trestný čin, čím sa vytvoril precedens vedúci k motivácii sympatizantov 
a podporovateľov extrémistických politických strán a šíriteľov dezinformácií. 
Potvrdzuje to aj nedávna Správa policajného zboru o dezinformáciách za rok 2022 o ktorej 
informoval Rádiožurnál dňa 10.2.2023, v ktorej sa uvádza: 
Situácia na Slovensku v oblasti dezinformácii je od roku 2020 kritická a bude sa zhoršovať, 
konštatuje sa v správe policajného zboru o dezinformáciách za minulý rok. Primárni importéri 
dezinformácii, influenceri a politicky exponované osoby budú podľa správy pokračovať vo vytváraní 
informačného chaosu a udržiavaní trvalého pocitu neistoty, nespokojnosti a agresie. Motiváciou im 
budú limitované možnosti ich trestnoprávnej zodpovednosti zo strany orgánov presadzujúcich právo. 
          V každom demokratickom štáte, ktorý je členom EÚ by bolo neprípustné, aby bol 
zamestnancom inštitúcie, ktorá má byť garantom  seriózneho výskumu zločinov totalitných 
režimov  človek, ktorý aktívne podporuje politickú strany relativizujúcu zločiny  totalitnému 
režimu, ktorý má na svedomí 60 000 občanov židovskej národnosti a nazýva protifašistický 
odboj a SNP protištátnym sprisahaním a zločinom  proti základným záujmom Slovákov. 
 
           Dôvodom okamžitého ukončenia pracovného pomeru bolo hrubé porušenie pracovnej 
disciplíny, viacerými aktivitami, ktoré poškodzovali dobré meno ÚPN.  
 

         Je potrebné uviesť, že aktivity a konanie zamestnanca ÚPN Martina Lacka, ktorý 
otvorene a verejne prejavoval sympatie k hnutiu smerujúcemu k potlačeniu základných práv a 
slobôd, napĺňajú skutkové znaky ustanovenia § 422. trestného zákona, čo je evidentne v hrubom 
rozpore so zákonom o pamäti národa, obzvlášť preto lebo sa jedná o zamestnanca štátnej inštitúcie, 
ktorej poslaním má byť výskum zločinov totalitných režimov a porušovania základných ľudských 
práv a slobôd. 

 Vtedajší hovorca UPN Jerguš Sivoš pre internetový portál „napalete“ uviedol, že 
Martin Lacko prirovnal výpoveď, ktorú mu dal vtedajší šéf ústavu Ondrej Krajňák, k 
totalitným praktikám a existenčným trestaniam nepohodlných intelektuálov za ich názory.[39] 
Podľa optiky Jerguša Sivoša by zrejme mal byť aj súdny proces s Mariánom Magátom, 
autorom publikácie „Židokracia“,[40] pre šírenie extrémizmu a sympatie k nacizmu a 
bagatelizovanie jeho zločinov, označený ako totalitné praktiky a existenčné trestanie 
nepohodlných intelektuálov za ich názory. 
 
  Na základe uvedených dôvodov  je nanajvýš opodstatnené, aby bol podaný návrh na 
odvolanie predsedu Správnej rady ÚPN Jerguša Sivoša pre dôvodné podozrenie zo spolupáchateľstva 
na trestnom čine porušovanie povinnosti pri správe cudzieho majetku a aby ÚPN podal príslušnému 
súdu návrh na zrušenie právneho úkonu vo veci nezákonného vyplatenia odstupného  Martinovi 
Lackovi a Jánovi Bobákovi a aby bola podaná obnova konania vo veci pracovného sporu Martina 
Lacka s ÚPN z dôvodu nových a pre rozhodnutie súdu dôležitých skutočností, ktoré boli súdu v čase 
pojednávania vo veci zo strany ÚPN zatajené.  
 
 ÚPN sa týmto postupom stotožnil s tichou obhajobou a relativizovaním totalitných 
režimov niektorými historikmi ÚPN a vytvoril precedens kedy sa takého konanie stáva 
výnosným zárobkovým podnikom plateným z daní slovenských občanov. ÚPN týmto posmelil 
extrémistickú scénu k falšovaniu a prekrúcaniu histórie a ďalším aktivitám, čoho dôkazom ako 
potvrdzujem v prílohe je  nedávno vydaná publikácia „Partizánska vražda v Rajeckej doline“ , 



 

Bankové spojenie: Fio Banka, a.s, pobočka zahraničnej banky.  Svetové združenie bývalých politických väzňov  
 č. účtu  v Slovenskej republike v EUR : 2400889071/8330,   IBAN  SK3983300000002400889071,  
 SWIFT/BIC  FIOZSKBAXXX 
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ktorej zodpovedným redaktorom je Martin Lacko, ktorý v nej ako pramene uvádza Archív 
Ústavu pamäti národa. Knihu vydalo občianske združenie Politickí väzni Zväz 
protikomunistického odboja, v ktorého mesačníku „Svedectvo“ Martin Lacko publikuje. 
Citujem z uvedenej publikácie: „Hrdinkou príbehu tejto knihy je Eliška Hurná rod. Otepková. Táto 
mladá Bratislavčanka pochádza z moravsko-českej rodiny prežila v prvej Slovenskej republike  
pokojné a šťastné roky. Všetko sa zmenilo  vypuknutím povstania a návratom Československa...“ 
 

V závere zodpovedný redaktor Martin Lacko konštatuje. “Oslavy pokračujú aj dnes, a to pod 
záštitou najvyšších politických a verejných predstaviteľov. A s mediálnou podporou. V časopise 
Pamäť národa (3/2020) napr. čítame, že ústredné oslavy sa konali v Kuneráde v areáli miestneho 
zámku. „ K zrekonštruovanému pomníku  položili vence a pamiatku povstalcov SNP si uctili početné 
delegácie zástupcov SR, veľvyslanectiev, samospráv, zahraničných partnerov, SZPB...“ 

Dnešné pomery len dokresľuje záverečná časť tlačovej správy, podľa ktorej na podujatí 
oslavujúcom „Sedláčkovcov“ nechýbal ani zástupca  inštitúcie, ktorá má zločiny proti ľudskosti 
mapovať´- Ústavu pamäti národa... 

 
Prílohy: 

1. podnet zo dňa 15. 2. 2023 vrátane príloh 
2. odpoveď kancelárie predsedu vlády SR zo dňa 27. 2.2023 
3. článok „ÚPN odškodní historika Martina Lacka“  z 18. mája 2018 
4. ukážka z knihy  „Partizánska vražda v Rajeckej doline“ 

 
S úctou 

 
František Bednár 
 predseda SZBPV 



szcpv
Typewriter
príloha č.4 



szcpv
Typewriter
príloha č. 5



szcpv
Typewriter
príloha č. 6















MINISTERSTVO VNUTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
OttSNE RIADITEESTVO POLICAJNEHO ZBORU V BRATISLAVE Ⅱ

odbor krimindlnej policie
Osvctova ё.4,827 49 Bratisiava

Naも e ёislo
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●
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politick′ ch Vaz益Ov
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058 01 Poprad

●

VybavtteAllnka           Bratig"a
nttr・ Ing.Martin Hucko/32668     03.11.2023
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●

●

vas list ёlsloノ zo dha

Vec
Vyrozumenie o odstilpeni tr" ozn6menia
- zaslanie

Vo veci predinu poru5ovanie povinnosti pri spr6ve cudzieho majetku podl'a 5 237 ods. I Tr.

zdkona a ine, ktor6ho skutku sa malo dopustit' vedenie Ustavu parntiti n6roda, v ktorej ste podali

trestn6 oznS.menie, bol spisovy materi6l z vecnej a miestnej prislu5nosti odstripeny dila 03.1 | .2023 na

Obvodn6 oddelenie PZ RuZinov -zdpad, Bratislava II, kde bolo vedenetotolne trestn6 ozn6menie.
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